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1 Trasformata Laplace

Esercizio 1.1 Utilizzando la formula di Bromwich-Mellin e la teoria dei
residui, calcolare le antitrasformate di Laplace delle seguenti funzioni razio-
nali:

1 1
Fi(s)= — 2+ B = — .
I(S) 32+4S+5’ 2(8) S2+4S+3’
() 1 () s+ 2
§) = ——m—: 5) = :
’ $B4+282+s 0 (s+1)(s—2)(s2+4)
1 s2+25—1
F5(s) = Fe(s) =

(3—1)2(s+2); §3—2s2 425 -1

Esercizio 1.2 Quale o quali delle seguenti funzioni & la trasformata di
Laplace di una distribuzione?

s+ 4 244 s+ 4
G _ e _ . _ .
1(‘9) 82 _47 2(3) 52 _45’ 3(8) 32 _4a
s24+4 s3 4+ 4s st 44
Ca(s) = C Gs(s) =  Go(s) = :
4(s) s3 —4’ 3(5) s2—4" 6(5) 52 —4s’
s 4 st + 452
Gr(s) = —i Gs(s) = poamE Go(s) = R

Esercizio 1.3 - Si considerino le seguenti funzioni. Quale o quali ammette
trasformata di Laplace in senso classico? (Si assuma che tali funzioni sono

1



nulle per ¢t < 0). In caso affermativo, si determini I’ascissa di convergenza
ay.

filt) =" fa(t) =17 + 14¢°;
o) = tcost i) = ¢ cost?
f5(t) = € cost; fo(t) = 17"
() = 21 set>6
g =19 0 altrimenti ’
(1) = e'sint set>4
g2\t) = 0 altrimenti ’
4 set >4
95(t) = { 0 altrimenti

Soluzioni Esercizio 1.1 Per ¢t > 0 si ha:

fi(t) = e *sint
1, _ _

falt) = 5(e f—e)

fa(t)=1—et —te?
1 1 1 1

f4(t) = 66% — 1—5€7t — E cos 2t — 5 sin 2t
1

f5(t> = 5(6_% - et + 3t€t)

5V 3 3 3
fo(t) = 2e 4 !/? (T\/_ sin \/T_t — cos \/T_t) .

(Tali funzioni sono inoltre nulle per ¢ < 0).



